

**Pedagogická fakulta**  
**Univerzita Hradec Králové**

## **Hodnocení bakalářské práce**

### **Posudek vedoucí práce**

**Jméno studenta:** Jiří Janeček

**Název práce:** Faktory ovlivňující výběr odborné školy

**Práce je zaměřena:** teoreticky i empiricky

**Cíl práce:** specifikován a naplněn

**Rozsah práce:** odpovídající

**Použité zdroje:** tištěné i elektronické, české

Předkládaná bakalářská práce je zaměřena na problematiku důležitou pro každou střední školu, která usiluje o přízeň potenciálních žáků a také o jejich úspěch v průběhu studia. Student se v ní zaměřuje na období, v němž žáci končí druhý stupeň základního vzdělávání a rozhodují se o dalším směřování.

Bakalářská práce je klasicky strukturovaná na teoretickou a empirickou část. V teoretické části jsou řešena témata jako jsou vnitřní a vnější faktory působící na volbu odborné školy, ale také volba povolání a související poradenská zařízení. Praktická část je postavena na dotazníkovém šetření, má tak kvantitativní povahu a orientuje se na prozkoumání vlivných faktorů volby školy, a to u žáků 9. ročníku ZŠ a 1. ročníku SŠ.

V průběhu tvorby bakalářské práce student aktivně konzultoval, zároveň však vykazoval optimální míru tvůrčí autonomie. Podněty vedoucí práce reflektoval a zapracovával, zároveň přicházel s podněty vlastními.

**Formální stránka BP:** Formálně bakalářská práce naplňuje požadavky a obsahuje všechny požadované součásti. Zdroje jsou uváděny harvardským stylem, bibliografické citace odpovídají normě ČSN ISO 690. Objekty v textu jsou řádně titulkovány, číslování kapitol odpovídá požadavkům na úpravu textu. Výběr použitých zdrojů mohl být pestřejší, inspiraci by bylo jistě možné nalézt i ve zdrojích zahraničních.

**Jazyková stránka BP:** Student se písemně vyjadřuje velmi dobře, používá adekvátních pojmů a jeho text je srozumitelný. Gramatická záváhání jsou výjimečná.

**Obsahová stránka BP:** Témata řešená v teoretické části jsou relevantní přípravou na výzkumný záměr. Nejzajímavější z hlediska vyhodnocení informací zjištěných dotazníkovým šetřením je jistě porovnání výpovědí 2 zkoumaných výzkumných souborů mezi sebou. Výsledky jsou přehledně uváděny v podobě grafů a tabulek, student je průběžně komentuje, a nakonec dochází k vyhodnocení stanovených

výzkumných otázek. V úvodu dotazníku byly zjišťovány informace o respondentech a prostředí, z něž vychází. Tyto proměnné (pohlaví, vzdělání rodičů, ...), pakliže by byly při vyhodnocování dat zohledněny, mohly výsledky učinit zajímavějšími. Ocenit je třeba v Závěru uvedená doporučení, která student vyvodil ze získaných výsledků.

**Otázky a náměty k obhajobě:**

1. Které výsledky byly pro studenta nejvíce překvapivé?
2. Jak by bylo možné ve výzkumu dál pokračovat?
3. Co se student v průběhu tvorby bakalářské práce nového naučil?

**Výsledné hodnocení:**

Datum: 27. května 2024

.....  
PhDr. Jindra Vondroušová, Ph.D.

vedoucí bakalářské práce